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навкруги. Зв’язок між мистецтвом і суспільством є нерозривним, і він 
буде й надалі впливати на розвиток художньої творчості. 
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ФАТЬЯНОВА Тетяна. 

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 
Посилення уваги до збереження та зміцнення здоров’я здобувачів 

початкової освіти залишається одним із пріоритетних завдань закладів 
загальної середньої освіти. Адже несприятлива екологічна ситуація, 
зниження якості життя, постійні стреси, емоційне напруження тощо, 
сприяють виникненню чималої кількості захворювань. Зважаючи на 
актуальність цієї проблеми, у низці нормативних документів у галузі 
освіти, пріоритетним завданням визначається збереження та підтримка 
здоров’я здобувачів освіти. Так, у Державному стандарті зазначається, 
що одним з ціннісних орієнтирів реалізації мети початкової освіти є 
міцне здоров’я та добробут, який можливо досягти шляхом формування 
здорового способу життя і створення умов для гармонійного фізичного 
та психоемоційного розвитку [3]. Розв’язання поставлених завдань 
залежить від рівня сформованої культури здоров’я вчителів. 
Педагогічна освіта має бути націлена на формування 
здоров’язбережувальної компетентності в майбутніх педагогів, чиї 

https://doi.org/10.52256/2710-3986.2-95.2021.11
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життєві пріоритети, коло інтересів, кругозір, професійні та особистісні 
якості значною мірою визначатимуть розвиток молодших школярів.  

Вітчизняними науковцями здійснено дослідження теоретичних 
аспектів формування здоров’язбережувальної компетентності 
майбутніх учителів початкової школи (О. Грищенко, Н. Бібік, Г. Мешко, 
О. Мондич, І. Зязюн, В. Бобрицька, Б. Долинський, Ю. Носко, Є. Кучерган 
та ін.); формування методичних засад здоров’язбережувальної 
діяльності (О. Єжова, Л. Сущенко, Ю. Бойчук, О. Бутакова та ін.); 
концептуальні засади формування здорового способу життя дітей і 
молоді (О. Дугобай, С. Омельченко, С. Кондратюк, Т. Андрющенко та ін). 
Низка досліджень, присвячених формуванню здоров’язбережувальної 
компетентності майбутніх учителів, свідчить про підвищення 
актуальності та інтересу до досліджуваної теми. 

Мета статті полягає в теоретичному обґрунтуванні особливостей 
формування здоров’язбережувальної компетентності майбутніх 
учителів початкової школи. 

Сучасна система вищої освіти приділяє належну увагу підготовці 
майбутніх фахівців та наголошує увагу на організації освітнього 
процесу, орієнтованого на здоров’я здобувачів початкової освіти. Адже 
закладені з дитинства основи здорового способу життя є запорукою 
міцного здоров’я, довголіття та формування всебічно розвиненої 
особистості. Особливе місце в навчанні педагогів відводиться 
формуванню здоров’язбережувальної компетентності. Це поняття низка 
авторів (О. Мондич, М. Балух, І. Дичківська, О. Дугобай та ін.) 
розглядають як загальну якість особистості, що ґрунтується на 
здатності людини застосовувати засоби збереження та зміцнення 
здоров’я в різних умовах і ситуаціях [1]. 

Здоров’язбережувальна компетентність майбутнього вчителя 
початкової школи ґрунтується на концепції здоров’я, яка враховує такі 
аспекти: 

– фізичне здоров’я (усі ознаки фізичної активності функціонують 
належним чином); 

– духовне здоров’я (орієнтація на різні види цінностей: художні, 
загальнолюдські, освітні, релігійні тощо); 

– психічне здоров’я (стан добробуту, можливість долати щоденні 
стреси та труднощі); 

– соціальне здоров’я (функціонування людини як члена 
суспільства) [4]. 

Одним з обов’язкових факторів формування 
здоров’язбережувальної компетентності майбутнього вчителя 
початкової школи є запровадження здоров’язбережувальних технологій. 
Це поняття слід трактувати як сукупність методів, форм, прийомів та 
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засобів організації освітнього процесу, що спрямовані на збереження та 
зміцнення здоров’я. Такі технології є більш ефективними, коли: 

– створенні сприятливі умови для навчання; 
– освітній процес чітко та логічно структурований; 
– навчання спрямоване на формування ключових компонентів 

здоров’я; 
– викладач має високий рівень готовності до впровадження 

здоров’язбережувальних технологій [4]. 
Сучасні здоров’язбережувальні технології, які використовуються в 

процесі підготовки майбутніх вчителів початкової школи, слугують 
засобом реалізації на практиці системи знань, умінь і навичок, щодо 
збереження та формування дбайливого ставлення до власного здоров’я 
та здоров’я навколишніх. 

Формування здоров’язбережувальної компетентності майбутнього 
вчителя початкової школи складається з трьох структурних 
компонентів: 

– когнітивний – демонструє ступінь набуття навичок та знань з 
дисциплін природничо-наукової підготовки. Ці вміння дозволяють 
майбутнім учителям початкової школи розв’язувати освітні завдання, 
спрямовані на підтримку та покращення фізичного, психічного, 
соціального та духовного здоров’я молодших школярів; 

– мотиваційний – охоплює прагнення до успіху і розуміння 
необхідності здоров’язбережувальної діяльності, спрямованої на 
зміцнення та покращення здоров’я молодого покоління. Необхідність 
цього компоненту обумовлена тим, що вчитель початкової школи має 
бути вмотивованим до розв’язування проблем, пов’язаних зі здоров’ям 
учнів, прагнути до всебічного розвитку, кар’єрного росту та покращення 
власного самопочуття; 

– діяльнісний компонент майбутнього вчителя початкової школи 
відповідає за практичні вміння, набуті під час освітньої діяльності: 
критичний аналіз та пошук навчального матеріалу, знання методик 
навчання та виховання, оцінювання якості знань, забезпечення 
підтримки учнів з особливими освітніми потребами тощо [2]. 

Отже, спираючись на результати опрацювання психолого-
педагогічної літератури, можна зробити висновок, що питання 
формування здоров’язбережувальної компетентності молодших 
школярів залежить від сформованості цієї компетентності у вчителя 
початкової школи. Від розв’язання цієї проблеми залежить рівень 
популяризації здорового способу життя серед майбутніх поколінь. Тому 
одним із пріоритетних завдань педагогічної освіти є формування 
готовності майбутніх вчителів до впровадження 
здоров’язбережувальної діяльності в освітньому процесі. 
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Олена КОНОНОВА, 
здобувачка третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти, 
Херсонський державний університет, 
викладач ВСП «Морський фаховий 
коледж Херсонської державної 
морської академії»  

КОНОНОВА Олена. 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Навчання молодого покоління є однією з пріоритетів сучасності, 

оскільки нашій країні наразі надзвичайно необхідні висококваліфіковані 
та конкурентоспроможні фахівці. Особливо важливим етапом для 
України, яка прагне стати членом Європейського Союзу, є вивчення 
англійської мови та майстерність володіння нею. Тому виникає 
необхідність у застосуванні інноваційних підходів до навчання, зокрема 
англійської мови, спрямованих на розвиток мовлення здобувачів освіти 
як у монологічній, так і в діалогічній формі. 

Для розв’язання різноманітних проблем, які виникли у зв'язку з 
воєнним станом в Україні, та забезпечення продовження освітнього 
процесу,багато освітніх закладів перейшли на дистанційну форму 
навчання. Застосування онлайн-платформ (наприклад, Moodle), 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/87-2018-%D0%BF#Text

